

全球奢侈品牌 “恋上”转型期的中国

过去的一周内,上海相继迎来了两位在全球奢侈品行业举足轻重的人物:制表世家宝玑(Breguet)家族第七代传人埃曼纽尔·宝玑,古驰(Gucci)全球总裁兼CEO狄马克。

前者专程前来,为制表史上首枚腕表诞生两百周年纪念展剪彩。后者特意现身,为古驰现任创作总监的首次中国时装秀助阵。尽管代表着完全不同的两个世界顶级品牌,但谈吐之间,两位来宾对中国市场的钟爱如出一辙。

这绝非偶然。

超过13亿的庞大人口,日益扩大的富裕人群和白领阶层,对生活品质的不断追求以及日趋国际化的视野。更重要的,处于转型期的中国,将消费视为拉动经济增长的重要动力。这一切,让全球奢侈品无法抑制地“恋上”中国。

“对于古驰这个源自意大利、拥有90多年悠久历史的品牌而言,中国是非常重要的市场,而且未来潜力巨大。”在接受新华社记者专访时,狄马克毫不掩饰对这个市场的浓厚兴趣。

进入中国内地6年间,古驰先后开设了超过50家门店。2012年,古驰计划在中国内地新增10家门店。

与古驰一样,全球奢侈品都对中国情有独钟。“世界奢侈品协会”的一份报告预测,中国有望在今年超越日本,成为全球第一大奢侈品消费市场。

告别了最初的炫富心理之后,中国人对于奢侈品的消费逐渐趋于理性。这也让奢侈品牌的中国战略发生着微妙的变化:它们比以往更加注重向中国消费者传递除了款式、材质和价格以外的东西。

埃曼纽尔·宝玑此次现身上海,带来了1810年宝玑品牌创始人应拿破仑胞妹那不勒斯王后卡洛琳·穆拉之请,创制全球首枚腕表的订单纪录。

“宝玑是个非常古老的品牌,但对于中国市场而言还很年轻。我们希望让中国消费者更加了解我们。”埃曼纽尔说。

狄马克则将中国门店的千

余名员工视为古驰品牌非常重要的“资产”。“因为我们要靠他们把古驰的故事告诉中国客户。”狄马克说。

值得注意的是,在“恋上”中国的同时,奢侈品牌们也不得不在这个市场面临诸多挑战:商务成本持续上升、劳资纠纷时有发生、假冒产品屡禁不绝……

去年11月发生在深圳的“虐



工”事件,一度将古驰推上风口浪尖。最终,通过调整员工福利政策等方式,这一事件得以较为妥善地解决。

在狄马克看来,这一事件为古驰和他本人提供了“一个改进的机会”。古驰一直倡导成为最佳雇主,在中国同样如此。”狄马克说。

奢侈品“中国恋情”遭遇的另一个困扰来自于税收制度。狄马克坦言,居高不下的中国进口关税,使得古驰在中国的价格通常比欧洲高出三成。

由于中国消费者纷纷选择到境外选购奢侈品,以获取免税或退税带来的价差,一些奢侈品在中国的专卖店显得门庭冷落。

这也使得近期中国内地关于降低奢侈品进口关税的讨论,引起奢侈品牌的高度关注。“我非常希望税收能够下降,这样中国消费者就能在本地享受更合理的价格。对于所有致力于拓展中国市场的奢侈品牌而言,这会是一个令人兴奋的好消息。”狄马克说。

狄马克则将中国门店的千

(新华网)

狙击市场衰退 卡地亚毅然“押宝”中国

□ 汪琳

据报道,总部位于巴黎的高级珠宝和手表制造商卡地亚,花费3年时间、投资1000万欧元、拍摄了一个3分钟形象短片以保持自身的品牌光彩。短片在全球掀起一波同步投放的运动,但主要目标在于促进中国、俄罗斯这类的新兴市场销售量。这一点,从短片中乘坐马车的俄罗斯贵妇,到中国龙与猎豹对视用去的拍摄长度便能看出。

“在2012年新年的那个礼拜,中国人在国外的奢侈品消费达到97亿美元。一个礼拜的消费相当于平常4个月。中国人对奢侈品消费的巨大潜力,全世界都能感觉得到。”卡地亚中国区行政总裁简雅汶说,卡地亚寄厚望于中国市场。

“在2012年新年的那个礼拜,中国人在国外的奢侈品消费达到97亿美元。一个礼拜的消费相当于平常4个月。中国人对奢侈品消费的巨大潜力,全世界都能感觉得到。”卡地亚中国区行政总裁简雅汶说,卡地亚寄厚望于中国市场。

亚全球总裁伯纳德·福纳斯说。

奢华拐点

在卡地亚的发展史上,它的客户名单曾经十分显赫,包括俄国沙皇、女演员伊丽莎白泰勒等人。但在眼下,为适应全球的经济周期,它正在创造一股新的奢华潮流,用更谨慎、更低调的形式来表现财富。

“今天,大块头的手表正在失去阵地”,伯纳德·福纳斯在日内瓦钟表展上接受采访时说,“在经济危机时期,你会更少炫耀,你会选择那些看上去更低调,更符合人体工程学的款式。负罪感是很重要的心理因素。”2008年美国次贷危机爆发后,卡地亚的做法就是推出入门级作品,采取较为保守的市场态度,这种策略延续到了今天。

在2012年的日内瓦钟表展上,卡地亚展出了复杂的计时器以及用珠宝装饰的手表。它又重新推出英式坦克手表,这个款式诞生于1919年,它拥有三种颜色的黄金,是卡地亚继蓝气球手表之后隆重推出的新款。标准款蓝气球手表是卡地亚近年来最受欢迎的手表,它的价格至少在10000欧元,那些镶嵌宝石,更为复杂的蓝气球表款,零售价高达几十万欧元。与蓝气球手表相比,英式坦克表在设计上更为内敛低调,线条大气经典,价格更为亲和。在解释推出坦克系列的理由时,伯纳德·福纳斯说,“部分原因在于经济减缓,消费者倾向于选择更朴素的计时器。”

这家努力准备,以面对经济周期的转折点,它还在向珠宝和手表行业之外扩张。“在经济衰退期,人们会向经典品牌回归,而不是那些流行一时的风尚。”伯纳德·福纳斯说。在珠宝品牌中,卡地亚素负盛名;在瑞士制



香港成奢侈品牌最爱进驻地榜首

吸引了86%的奢侈品牌进驻,中国香港再度蝉联奢侈品城市榜首。

房地产顾问公司世邦魏理仕日前最新发布《零售业全球化进程》报告显示,这已是香港第三年拿下该榜单的世界第一。与此同时,北京的奢侈品牌进驻率为68%,与东京并列全球第九。

报告显示,香港吸引的高档零售商与2011年的调查报告相比增加了2%。在整体零售类别中,40%国际零售品牌选择进驻香港,使其得以保持亚洲第一零售城市的地位。

北京的表现也不俗,整体国际零售品牌的进驻率为38.2%,为全球第九大零售城市。

此次调查范围涉及全球73个国家共372个世界级零售商,旨在研究他们在全球主要国家及城市的发展趋势。

世邦魏理仕商铺服务部资深董事连志豪说:“香港在奢侈品牌中地位崇高,很大程度是由于内地访港旅客对高档商品的需求持续,他们希望在香港市场购买奢侈品可以享受到价格差额。”

世界奢侈品协会预计中国于2012年将成为全世界顶级的奢侈品消费市场,目前超过七成访港旅客来自内地,有此保障,香港业主都积极整合商铺资产,不仅寻求扩大铺面,更倾向于将铺面租给奢侈品品牌。

(法制晚报)

突然“腾飞”的私人飞机市场

3年前,中国甚至不存在私人飞机市场,但在未来10年里,这一市场规模将每年增长20%至25%以上,未来10年里,中国有望超越美国成为世界上最大的私人飞机拥有国。

坐着心爱的宾利 Arnage,刘铭(化名)挑了个周末,从三亚出发,历经8个小时来到了珠海,这一趟他并没有给自己安排过多的行程,“就是为了来看飞机。”

做农生意的刘铭看上去并不像一个商人,皮肤黝黑,光头锃亮,一身运动服,想问题的时候喜欢用右手甩一下那顶白色的高尔夫球帽,几乎每隔几分钟就抛出一个问题,问完又总是以“哦,我朋友那架飞机也是这样”做结尾。

而在与珠海相隔上千公里的上海,一群群山西口音、苏浙口音、陕西口音的生意人,刚刚结束了他们的购机之旅,大多数人对9座以下的飞机根本不考虑,适合朋友们一起出行最重要,而且是飞得越远越好。

如今,越来越多的中国富人开始希望拥有一架自己的私人飞机,这种风向这两年逐渐流行起来。中国民航局的数字显示,从2008年到2010年两年的时间里,中国公务机数量从32架增加到了56架,2009年1月至2011年2月间,又有28架私人飞机在中国注册,交易额超过11亿美元。

玩的是种生活方式

“中国市场就是这样,一开始是没

有的,但突然就腾飞了!”一家国外飞机制造商的中国区负责人如此形容。

市场的爆发,首先是由一波富豪的推动。根据兴业银行与胡润研究院最近联合发布的一份《2012中国高净值人群消费需求白皮书》,目前中国个人资产在600万元以上的高净值人群达到270万人,亿万资产以上的高净值人群数量约635万人,其中有13%的亿万富豪有意购买公务机。

“价钱完全不是问题,我最关心的问题是飞机能否飞起来,在哪里能飞。”在刘铭看来,购买飞机其实是一种新的生活方式,500万元对于改变一种生活方式来说并不昂贵。

“购买飞机之后,不管朋友在哪里,一个电话就能把他们接过去三亚,度假。”刘铭说,最重要的,用自己的飞机就不用再和其他人挤了。

比起飞机的动力参数和安全性能,刘铭更关心的问题是自己能否对私人飞机的设备和材料按照自己的意愿进行专门配置。他的属相是龙,今年也是刘铭的本命年,他想在飞机尾部刻上腾龙的图案。

珠海西锐通用航空的业务拓展部总监陈飞也告诉记者,越来越多的客户向他提出改装的要求,私人飞机就是为了满足购买者个性化需求出现的,目前在西锐的4S店里,私人飞机已经可以被“个性化”定制了。

事实上,如刘铭一样国内年龄在三四十岁的有钱人,追求更多的是时尚和潮流的生活方式,这些人玩过游艇、打过高尔夫,如今买个价值几百万的直升机,对飞行的总结依然可以考取中国第一本直升机私人驾照。

即使被公认为低调、内敛的三一集团董事长梁稳根,也于2008年2月以公司的名义购买了一架美国西科斯基公司制造的直升机,价值1300万美元。同时,三一集团还购买了一架商务飞机,型号A320,价值8000万美元。

金汇通航公司市场分析师李仙勇告诉记者,目前中国私人直升机的主要大多是民营企业家,这些民营企业家大致可分为“前排”乘客和“后排”乘客。类似三一重工、美的集团、天瑞集团、王氏集团、华彬庄园等企业老总基本都是后排乘客,他们虽然对飞行也有兴趣,但更多的是看中直升机所具备的灵活起降和短途运输功能商务价值,占总数的46.2%;而另一部分人则是典型的“前排”乘客,是飞行员和狂热的飞行爱好者,占总数的42.3%。

(21世纪网)

借力第三方支付 外航加速“布局”中国市场

记者近日获悉,继港龙航空、葡萄牙航空后,中华航空最近也正式与支付宝达成合作,藉此全线拓展在中国的网络直销业务。这是近半年来第八家接入支付宝的外航。面对油价压力和欧债危机,外航纷纷加大在中国的网络直销力度。

据悉,自去年9月始,外航在中国的网络直销步伐就呈现提速之势,包括港龙航空、国泰航空、荷兰皇家航空、葡萄牙航空在内的外航巨头相继接入了支付宝,展开网络直销布局。而此前,只有亚洲航空一家外航在中国重点拓展网络直销。

第三方支付的接入是外航参与中国网络直销市场的一个重要步骤。由于外航的机票网络直销属于跨境销售,交易过程涉及不同国家货币的兑换结算,因此需要借助国内第三方支付才能顺畅开展业

务。

据了解,上述外航接入支付宝后,可正式为中国消费者提供用人民币购买机票的服务,从而扫除中国网络直销障碍。

支付宝透露,除上述几家外航以外,今年还有包括东亚、欧美、中东等10多个地区近15家外航空接入支付宝。届时在中国发力网络直销业务的外航数将超过20家。

外航积极布局中国直销市场的背后是全球航空业的盈利压力。近年来,随着国际油价持续攀升,全球航空业备受冲击。据国际航协3月20日的预警数据显示,2012全球航空业盈利料将下降至30亿美元,利润率减至0.5%,这意味着大部分航企今年将面临亏损考验。

网络直销是伴随电子商务崛起的机票销售模式,由于可节省代理佣金成本,近年受航空公司追捧。据悉,机票代理佣金一般在机票成本5%左右,而网络直销成本只占票价1%。目前,在中国市场,机票网络直销处于起步阶段,这对外航而言诱惑不言而喻。由于欧债危机笼罩下的欧美地区航空市场需求疲软,以中国市场为重心的亚太地区已成为全球航空业竞争焦点。

空客最新发布的未来20年航空市场预测显示,亚太地区将超过北美和欧洲,成为全球最大航空市场,这也成为各外航发力中国网络直销市场的重要支撑。

(飞象网)



◎演员刘涛有一架价值近3亿元的喷气式飞机“猎鹰2000EX”。